

关爱高温下的劳动者



高温天气有望31日“退场”

5月29日14时，北京南郊观象台温度升至40.2℃，天津38.7℃，石家庄42℃，突破了1951年以来5月份最高气温极值。中央气象台预计，随着一股冷空气的影响，高温天气将在31日“退场”，6月1日左右，降水天气将成“主角”。

5月26日开始，华北、黄淮等地遭遇今年以来最强高温天气。截至29日14时，北京、天津、河北中南部、山西中部、山东、河南等地出现35℃以上高温天气，北京南部、河北南部局地达到40℃以上。北京、天津以及河北等地35℃以上高温面积约为37万平方公里。

气象专家提醒，高温天气大家要尽量避免外出工作和作业，老人和小孩尽量减少出行；端午期间，由于降水天气影响，出行要注意交通安全。同时，天气起伏较大，大家要根据天气变化增添衣服，避免呼吸系统的疾病发生。

本报记者 肖尔亚

5月26日下午，餐饮企业湘鄂情与中科院计算所共同成立的大数据与网络新媒体联合实验室揭牌，联合实验室将主要瞄准新一代视频搜索、云搜索平台以及新媒体社交等3个方向。

发布会现场还宣布，湘鄂情与上海瀛联体感科技有限公司合作成立爱猫新媒体数据科技有限公司（湘鄂情拟以现金的方式认缴不低于新公司注册资本的51%，瀛联体感拟以与互联网视频技术有关的专利、软件、商标、域名等无形资产或现金的方式进行出资），并在前期与中科院计算所合作的基础上，正式发布有线电视与互联网云视频无缝缝合解决方案。

这是继湘鄂情5月12日增发36亿元宣布进军互联网新媒体后的首个动作，增发募集的资金中，2亿元用于偿还银行贷款，4.8亿元备付公司债券回售，29.2亿元用于补充流动资金，拓展互联网业务。根据湘鄂情制订的募投方案，其具体的互联网投向有两个：一是分布式网络数据中心，二是网络视频搜索。

剥离餐饮业务

在26日的新闻发布会上，北京湘鄂情集团股份有限公司董事长孟凯表示，“今后湘鄂情将以合资公司形式陆续发布全系列产品。根据公司发展规划，现在已经开始逐步剥离餐饮业务，预计到2015年完成，公司未来主营业务将转变为新媒体、大数据、环保的主业结构。”

回首湘鄂情的转型之路，先是转向大众化餐饮，结果2013年巨



北京紧盯安全

本报北京5月29日讯 记者杨学聪报道：今天13时，北京市气象局发布高温红色预警。北京市安全监管局随即发布夏季及高温天气安全生产提示。

北京市安监局要求，日最高气温40℃以上时，用人单位应停止当日室外露天作业；日最高气温37℃以上、40℃以下时，全天安排劳动者室外露天作业时间累计

不得超过6小时，并暂停12时至15时高温时段露天作业；日最高气温35℃以上、37℃以下时采取换班轮休等方式，缩短连续作业时间，不得安排室外露天作业加班。

北京市住建委发出通知，要求各建筑工地采取避开高温时段室外作业，配备防暑降温药品等多种措施，确保建筑工人安全健康。北京市城管执法队对建筑施工现场

关注一线

本报石家庄5月29日电 记者雷汉发报道：河北气温今日达到50年不遇的最高值。面对极端天气，河北要求全省各级各部门要积极采取应对措施，搞好防暑降温工作，确保人民群众的生命财产安全。

作为高温中心的石家庄，今天的防暑降温工作措施更是一环紧扣一环。市城管委出动全部77辆

洒水车，对全市逐路逐街进行不间断洒水、喷雾降温，同时他们还组成多个慰问组，深入到市内五区的环卫一线，接人头给环卫工人送去了藿香正气水、冰茶、绿豆等慰问品；正在紧张施工中的石家庄地铁工程，既要保证工程如期开展，又要保证施工人员身体健康，他们采取了错时施工，给施工人员免费发放防暑降温物品和在工区开设带

空调的休息区，并免费提供绿豆汤、茶水等降温措施。

石家庄市公交总公司紧急启动酷暑天气应急预案，1200余部空调车提前开放冷气，保持票价不变；加密早、晚高峰间隔，增加5%的运力，保证上下班高峰期时段市民的出行以及晚间购物、纳凉市民出行方便；公司为职工休息室配置了空调，强制车长午休，准备“三水”（矿泉水、绿豆水、茶水）、冰糕、西瓜等防暑降温物品，保证公司6000多名职工以良好精神状态参加营运。

河南重点电力工程作业点——

“错峰”施工

5月29日，河南大部分地区最高气温达38摄氏度以上。正是下午3点半气温很高时，记者跟随河南送变电工程公司施工人员驱车来到距离濮阳市郊约20公里的架线作业施工点。记者看到，一大片麦田中间的一处空地上，20多个电力工人正在紧张作业，每个机械设备顶上都竖着一把遮阳伞，遮阳棚内几张简易桌子上排放着两个大保温桶，施工负责人王新峰告诉记者，桶内是绿豆汤。

“我们在现场准备了充足的矿泉水、绿豆汤，还在张力场搭设遮阳棚，防止员工和机械设备被晒伤。”他说。

项目负责人马万利介绍，500千伏濮阳东输变电工程是河南省今年迎峰度夏重点工程，目前该工程进入最后一个月的攻坚阶段。面对炎热天气，他们调整员工作息时间，早上四点半就起床，五点半开始工作，一直工作到中午11点，下午2点半开始作业，避开中午高温时段。项目部给现场员工配备足够的劳动保护用品，防止员工被晒伤，在现场准备了充足的防暑药品。

国网河南省电力公司对防暑降温专门提出要求，要制订防暑降温与中暑急救措施，切实保障职工在生产过程中的安全与健康；要采取“做两头、歇中间”的工作方式，尽量避开中午高温时段施工作业。文/本报记者 王伟

多措保民生

本报天津5月29日电 记者武自然报道：据气象监测，29日天津市午间最高气温达到38.7℃。天津市发布高温橙色预警信号，启动多项措施保民生。

天津市公交系统启动高温运营服务。天津上路运营的空调公交车都已对空调设施进行了养护。公交车驾驶员也已按规定开启空调。6700多辆公交车空调设施均已开启。天津市交建部门要求各工地施工现场采取有效防暑降温措施。天津在建的施工单位均调整工作时间，中午高温时段工人休息。

截至中午11点天津电网最大负荷达1062.5万千瓦，天津电网已经进入高负荷运行状态。目前，天津电力部门正在开展相关电网检修，保障市民用电安全。

公交保畅通

本报济南5月29日电 记者管斌报道：29日，山东济南市区温度高达38.5℃。4400多辆公交车依然行驶在马路上，包括近7000名驾驶员在内的11600多名公交员工坚守运营一线。目前济南市空调车只占全市公交车总量的20%，众多公交车司机开着非空调车，平均单程一个多小时。

济南市公交总公司党委及时采取有效措施，改善公交职工尤其是一线职工的工作条件。要求各单位做好高温天气下的应急预案，安排好高温天气下的营运生产，最大限度保障运营不受影响。

湘鄂情“去餐饮化”是步险棋

本报记者 肖尔亚

亏5.64亿元，湘鄂情内部将之归因于长期以来，消费者心目中湘鄂情都是“高大上”的形象，“宣传比不上口碑”。孟凯接受记者采访时表示，作为上市公司，湘鄂情承担的税费、人力成本都远远高于中小餐饮企业，客人越多越亏，低价路线走不通。孟凯甚至预言，高端餐饮退市以后，未来餐饮业估计没人上市，也上不了市。

过去一年多，湘鄂情陆续关闭了全国各地数家门店，北京的13家门店目前仅有9家还在营业，全国门店总数由最多时的34家缩减到18家。但关店还不够，今年1月23日，湘鄂情对外公告称，公司收到控股股东孟凯来函，表示控股股东为支持公司转型，提出以下措施支持公司转型：根据公司2014年上半年报财务报告，对于2014年上半年未能扭亏的酒楼业务公司，由控股股东出资进行收购。按照监管机构的要求，大股东所从事业务不能与上市公司构成同业竞争，所以只能将餐饮业务从上市公司剥离。孟凯在接受记者采访时表示，如果步骤过快会牵涉重大资产重组，审批过程繁琐。在逐步剥离的过程中，亏损的业务他将出资买走，包括现在发展尚可的团膳业务。

不做餐饮，湘鄂情还是“湘鄂情吗”？这个问题已经不重要了。既然餐饮业务很难在短期内扭转公司亏损的局面，为了避免被扣上“ST”的帽子，湘鄂情必须自救，寻找新的利润增长点。

转型前路漫漫

湘鄂情一季度财报显示，公司一季度营业收入为3亿元，较去年同期增长19.8%。同时一改亏损的势头，期内净利为3604.2万元，同比增长152.7%。湘鄂情表示，环保业务是其扭亏的主要原因。其子公司合肥天焱生物质科技有限公司一

TOFER
托菲尔

舒适胃肠道 宝宝少哭闹

BID

水解蛋白

100%
进口奶源
臻选资源 创新配方



托菲尔舒适配方为宝宝提供三重舒缓解决方案

● 大分子变小分子，易消化，减轻身体负担 ● BID复合益生菌构建肠道舒适屏障 ● 营养水解技术有效去除致敏原